

昭通1月至9月港口码头货物吞吐量逾1000万吨

本报讯(通讯员 谭兴华 刘杰)日前,笔者从昭通市地方海事局获悉,今年1月至9月,昭通市港口码头货物吞吐量逾1000万吨,全年预计突破1500万吨。

9月21日,四川省宜宾籍的“航茂818”货船装载着9400吨磷矿从四川省宜宾市屏山县新市镇龙头码头出发,沿金沙江顺流而下。当日14时许,随着一声悠长的汽笛声,“航茂818”货船缓缓驶入向家坝翻坝码头泊位停靠并开始卸货。这批货物的目的地为湖北枝城港,全程运输充分发挥了水路、公路联运优势,为货主最大程度地节约了运输成本。

据“航茂818”货船船长师廷虎介

绍,该船长110米,宽19.2米,型深7.2米,最大载重量1万吨,是向家坝水电站库区乃至整个金沙江流域载重吨位最大的万吨级“巨轮”。师廷虎常年向家坝水电站库区跑货船,见证了向家坝翻坝码头的发展变化,他对码头基础设施的不断完善、管理服务水平的不断提升、船舶进出码头和装卸货物的便捷高效给予了肯定。

在向家坝水电站库区宽阔的水面上,货船来来往往。向家坝翻坝码头上,皮带机正有条不紊地将船上物资卸到货运车辆上,现场一派繁忙景象。随后,一辆辆满载货物的货车通过公路翻坝转运至水富港上船,运往长江中下游的各大港口。

向家坝水电站库区有登记在册船舶305艘,其中货运船舶125艘。近年来,借助向家坝水电站库区B级157公里长的深水航道的航运优势和金沙江上游滇川两省输往长江中下游的砂石、磷矿、煤炭、化肥等富集的货运物资优势,水富港和向家坝翻坝码头货物吞吐量逐年递增。今年8月,水富港专用铁路正式开通运行,标志着水富港“铁公水”联运体系基本形成,岸桥、门机等大型装卸设备相继完成调试投入试运行,现代化智慧型港口建设深入实施。

据统计,今年1月至9月,昭通市港口码头货物吞吐量达1008万吨,其中,水富港和向家坝翻坝码头分别

完成货物吞吐量248万吨、540万吨,向家坝水电站库区上游绥江、永善各码头(昭通辖区)完成货物吞吐量220万吨。

向家坝翻坝码头自2008年投入运行以来,三峡集团为解决向家坝水电站库区磷矿、煤炭货运物资翻坝运输问题,按照国家审定标准,每年出资2000余万元保障该码头的正常运转。截至目前,该项投资累计达3.57亿元,有效保障了向家坝水电站库区4466万吨货运物资的翻坝运输。



我市积极营造清廉清爽公共资源交易市场环境

本报讯(记者 苏秀)为进一步建立健全长效机制,切实提高相关部门、行业从业人员依法履职、照章行事的守法意识和业务能力水平,9月22日,昭通市公共资源交易业务培训会在昭阳区召开。

培训会上,市政务服务管理局通报了全市隐性壁垒专项整治工作情况。省发展改革委公共资源交易监督检查处四级调研员围绕公共资源交易法律法规知识及有关业务作培训,市场监管局围绕公平性竞争审查、“双随机、一公开”相关业务作培训,市发展改革委、市工信局、市财政局等分别围绕开展综合监管等有关业务作培训。

培训会要求,各级各部门要全面抓实自查、随机抽查和交叉检查隐性壁垒问题整改,真正清除公共资源交易领域各类不合理限制和壁垒,全力打造“规则统一、公开透明、服务高效、监督规范”的公共资源交易市场环境;要以求真务实的作风强化公共资源交易事前、事中、事后全过程监管;要始终以市场主体为标尺,主动服务全市深入推进“六大战略”,扎实做好“产、城、人”三篇文章工作大局,积极营造清廉、清爽、清爽的公共资源交易市场环境。

培训会以视频形式开至各县(市、区)。

“学习强国”昭通学习平台举办业务培训

本报讯(记者 文泽梅)“从新闻标题制作到稿件规范表述,从编辑稿件的操作流程到供稿的注意事项,这次培训收获满满!”昭通市应急管理局职工吴太情说道。

近日,“学习强国”昭通学习平台举办2023年业务培训,市直部门及各县(市、区)供稿员、“学习强国”昭通学习平台运维人员等120余人参加培训。

此次培训的课程内容丰富,针对性强,为进一步建好管好用好“学习强国”昭通学习平台,夯实各级编校审人员基本功奠定了坚实基础。培训会上,授课老师围绕“学习强国”云南学习平台及“学习强国”昭通学习平台运营情况、编辑操作流程、选(供)稿要点、上级平台采用稿件主要规律、平台稿件内容注意事项、联合策划等作了讲解;部分优秀供稿员结合工作实际作了经验分享。

参训学员纷纷表示,此次培训让大家受益匪浅,收获良多。下一步,“学习强国”昭通学习平台将深入挖掘资源,讲好昭通故事、传播好昭通声音,为扎实做好“产、城、人”三篇文章贡献宣传力量。

焦山碑林精品拓片展亮相市博物馆

本报讯(通讯员 张燕 刘跃武)近日,焦山碑林84套精品拓片展在昭通市博物馆开展,当天接待游客300余人。

焦山碑林位于江苏省镇江市,属于全国重点文物保护单位,自北宋开始藏碑,拥有以“大字之祖”——六朝《瘝鹤铭》为代表的摩崖石刻80多方、碑刻500余方,素有“江南第一碑林”之美誉。

此次展出的84套精品拓片分为三部分。第一部分展出拓本15件,内容为六朝《瘝鹤铭》石刻以及与其相关的部分石刻;第二部分是精选题刻于焦山崖壁的拓本33件,内容多为历代文人墨客前来焦山探幽访胜之作;第三部分精选碑林馆藏碑刻拓本36件,时代从唐至民国,其中既有唐、宋墓志,也有宋代米芾、张即之、明代杨一清、杨继盛等名家游览焦山、互相唱和的诗作。

据悉,此次展出时间为9月19日至11月19日。

彝良:产教融合助力乡村振兴

本报讯(通讯员 王申胤)为加大校企合作力度,深化产教融合,增强学生生产实践能力,今年6月,彝良县委、县政府引进1家服饰公司向彝良县职业技术高级中学,为服装设计专业学生提供专业学生实习实训就业一体化服务,同时为安置区群众提供就业岗位。

近日,笔者走进彝良县职业技术高级中学看到,该校学生和前来务工的发界安置区群众正熟练地使用生产设备。

据了解,该服饰公司以工厂模式在该校安装生产设备,目前已建好两条生产线,一条用于学生工学交替和实习实训,另外一条提供给务工群众使用。王安彩是发界安置区搬迁群众,服饰公司入驻彝良后,她选择到该公司上班。“不仅可以照顾孩子,还可以赚钱,工资每月有五六千元。”王安彩说。

自入驻彝良县职业技术高级中学以来,该服饰公司培训服装设计专业学生42人,吸纳社会工人35人,生产2万多件羽绒服,营业额达200多万元。

镇雄举办第三届乡村文化旅游节暨碗厂镇第二届采笋节活动



本报讯(记者 曹阜金 陈允琪 毛利涛 韩兴国 李明坤 文图)2023年9月23日是秋分,也是第六个中国农民丰收节。当天,镇雄县第三届乡村文化旅游节暨碗厂镇第二届采笋节活动在碗厂镇竹社区文化广场隆重举行。

此次活动,旨在深入推进“六大战略”,扎实做好“产、城、人”三篇文章,围绕镇雄“两区一副中心”发展目标,聚焦碗厂镇竹产业、文旅产业高质量发展。

“我的存款在山上”是本次活动的主题。近年来,碗厂镇以“笋”为媒,立足13.9万亩竹林资源优势,持续打造高原特色产业、绿色能源、绿色硅铝、磷化工及新材料、现代服务业“5+N”现代产业体系;在“城”的文章上,要做大常住人口100万人的昭鲁一体化中心城市和50万人的镇雄中等城市,做强昭阳、镇雄、水富,做特彝良、鲁甸、大关、盐津,做优巧家、永善、绥江、威信,做美县城,加快新型城镇化建设,促进城乡融合发展;在“人”的文章上,要聚焦脱贫人口和城乡居民增收,深入实施脱贫人口和农村居民持续增收三年行动,千方百计促进群众持续增收,确保今年内全面消除人均纯收入低于8500元、基本消除人



均纯收入低于1万元且有劳动力的脱贫家庭。

开展主题教育,就是要进一步知责明责、担责尽责,以强烈的事业心和责任感谋划发展、推动发展。特别是要充分发挥基层党组织的政治功能和组织功能,提升党建引领基层治理水平。要持续深化作风革命效能革命,牢固树立“十种鲜明导向”,深入开展“躺平式”干部专项整治,持续纠治形式主义、官僚主义,切实把准干的方向、振奋干的精神、提升干的能力,改进干的作风、形成干的合力,突出干的成效,推动新时代“昭通印象”成为展示对外形象的靓丽名片。

用真理之光照耀前路,以实干精神担当作为。4天的学习,让大家对如何进一步把“学”的成效落实到“干”上成竹在胸,决心以更高标准、更严要求、更实措施抓好理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等,将主题教育同完成改革发展稳定各项任务结合起来,攻坚克难、干事创业,为推动昭通高质量跨越式发展作出新的更大贡献。

市总工会开展产业工人队伍建设改革工作拉练赛

本报讯(记者 单虹 实习记者 王韵婕)为扎实推进产业工人队伍建设改革,9月21日至22日,昭通市总工会部分干部职工先后前往镇雄县和昭阳区组织开展2023年产业工人队伍建设改革“六个一”工作拉练赛及产改工作。

在镇雄县,市总工会干部职工会同镇雄县、彝良县、威信县总工会工作人员,先后走访了镇雄县电子商务公共服务中心、乌蒙印象生物科技有限公司、镇雄县职业高级中学等4个示范点,对当地产改工作进行了详细了解,并对下一步工作提出指导意见。

在昭阳区,市总工会干部职工走访了超越苹果基地、中新慧农昭通小肉串生产基地,深入了解了昭阳区产改情况,与昭阳区、鲁甸县、巧家县以及大关县总工会举行了座谈会,交流改革工作情况,并指导下一步改革工作。

据悉,下一步,市总工会将继续在产业工人队伍中培育本土人才,打造一支高素质的产业工人队伍,为推动昭通实现高质量跨越式发展提供强大的人才支撑。

开展扫黑除恶 建设善美昭通

绥江深入推进常态化扫黑除恶斗争

本报讯 近日,绥江县召开扫黑除恶斗争领导小组2023年第1次会议暨三大行业专项整治工作推进会。

会上,县公安局、县教体局、县市场监管局和中城镇相关负责人围绕2023年常态化扫黑除恶斗争工作重点和各自领域工作开展情况作发言,县扫黑办通报了2023年1月至8月常态化扫黑除恶斗争工作开展情况。

会议要求,要深刻认识扫黑除恶斗争工作的长期性、复杂性、艰巨性,牢牢把握常态化扫黑除恶斗争的正确政治方向;要把扫黑除恶斗争和日常工作有机结合,抓实重点行业领域专项整治工作,进一步抓实“十项重点”工作。

会议强调,要坚持不懈抓好常态化扫黑除恶斗争,持续保持对黑恶势力的高压态势,强化敢于斗争的精神;要坚持“打早打小、露头就打、源头治理、除恶务尽”的原则,聚焦重点人群,聚焦重点行业,聚焦重点场所,聚焦网络空间,实现源头防范和治理,铲除黑恶势力滋生土壤,确保常态化扫黑除恶斗争深入推进、取得实效;要进一步提高政治站位,聚焦问题短板,强化责任担当,加强督导检查抓落实,坚持全心全意为人民服务的根本宗旨。

(绥江县委政法委供稿)

深学细悟夯实思想根基

(上接第1版)

在集中自学的时候,读书班还邀请了中央党校党的建设教研部副教授郑震围绕“深刻领悟”两个确立”的决定性意义”作专题辅导。郑震紧紧围绕“两个确立”的决定性意义的丰富内涵、精神实质和重大意义进行了深入解读,就“两个确立”的极端重要性作了全面系统的阐述。

在聆听中感悟,在互鉴中提高。郑震作的专题辅导让学员们受益匪浅。大家纷纷表示,将立足新发展阶段,准确把握市情特征,紧紧抓住事关昭通发展的重点领域和关键环节,更好地服务大局、应对变局、开创新局,为昭通高质量跨越式发展贡献新的力量。

以学正风,学出求真务实、勤政廉洁的新形象

“要抓实以学正风,坚持目标导向和问题导向相结合,学查改相贯通,对标找差、对表看齐,对表党性要求查根源,对照党纪要求明举措,增强检视整改实效。”这是习近平总书记在内蒙古考察时以学正风进行的深刻阐述。

开班式上,苏永忠指出,广大党员干部领导干部要强化宗旨意识、责任意识、效能意识和廉洁意识,坚持以学正风,学出求真务实、勤政廉洁的新形象。

苏永忠在开班式上强调,以学促干,就是要在做实“产、城、人”三篇文章上下功夫;在“产”的文章上,要围绕打造高原特色产业、绿色能源、绿色硅铝、磷化工及新材料、现代服务业“5+N”现代产业体系;在“城”的文章上,要做大常住人口100万人的昭鲁一体化中心城市和50万人的镇雄中等城市,做强昭阳、镇雄、水富,做特彝良、鲁甸、大关、盐津,做优巧家、永善、绥江、威信,做美县城,加快新型城镇化建设,促进城乡融合发展;在“人”的文章上,要聚焦脱贫人口和城乡居民增收,深入实施脱贫人口和农村居民持续增收三年行动,千方百计促进群众持续增收,确保今年内全面消除人均纯收入低于8500元、基本消除人

凝心铸魂汇聚奋进力量

以学促干,学出跨越赶超、争先奋进的新成效

大事难事看担当,担当是检验党员干部忠诚度、使命感和事业心的“试金石”。

苏永忠在开班式上强调,以学促干,就是要在做实“产、城、人”三篇文章上下功夫;在“产”的文章上,要围绕打造高原特色产业、绿色能源、绿色硅铝、磷化工及新材料、现代服务业“5+N”现代产业体系;在“城”的文章上,要做大常住人口100万人的昭鲁一体化中心城市和50万人的镇雄中等城市,做强昭阳、镇雄、水富,做特彝良、鲁甸、大关、盐津,做优巧家、永善、绥江、威信,做美县城,加快新型城镇化建设,促进城乡融合发展;在“人”的文章上,要聚焦脱贫人口和城乡居民增收,深入实施脱贫人口和农村居民持续增收三年行动,千方百计促进群众持续增收,确保今年内全面消除人均纯收入低于8500元、基本消除人

法治昭通 天天说法

擅自种植罂粟如何处罚?

【有事要问】擅自种植罂粟如何处罚?

【身边案例】家住山区的老刘发现村里有人在偷偷种植罂粟,老刘听说罂粟苗煮火锅很好吃,罂粟秆及壳还能治疗感冒,于是也想弄点种子种植,但又担心被处罚。于是咨询,擅自种植罂粟如何处罚?

【意衡律师解答】刑法规定,非法种植罂粟、大麻等毒品原植物的,一律强制铲除。有下列情形之一的,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金:(一)种植罂粟五百株以上不满三千株或者其他毒品原植物数量较大的;(二)经公安机关处理后又种植的;(三)抗拒铲除的。非法种植罂粟三千株以上或者其他毒品原植物数量大的,处五年以上有期徒刑,并处罚金或者没收财产。非法种植罂粟或者其他毒品原植物,在收获前自动铲除的,可以免除处罚。

昭通市司法局 审稿
云南意衡律师事务所 供稿

《盐津县昆虫蛋白提取暨厨余垃圾生物处置资源化利用项目环境影响评价报告书》(征求意见稿)公众参与公示

- 1、概况
- 2、建设地点:盐津县牛寨乡敦厚村吊楼子
- 3、建设地点:盐津县牛寨乡敦厚村吊楼子
- 4、建设地点:盐津县牛寨乡敦厚村吊楼子
- 5、建设地点:盐津县牛寨乡敦厚村吊楼子
- 6、建设地点:盐津县牛寨乡敦厚村吊楼子
- 7、建设地点:盐津县牛寨乡敦厚村吊楼子
- 8、建设地点:盐津县牛寨乡敦厚村吊楼子
- 9、建设地点:盐津县牛寨乡敦厚村吊楼子
- 10、建设地点:盐津县牛寨乡敦厚村吊楼子
- 11、建设地点:盐津县牛寨乡敦厚村吊楼子
- 12、建设地点:盐津县牛寨乡敦厚村吊楼子
- 13、建设地点:盐津县牛寨乡敦厚村吊楼子
- 14、建设地点:盐津县牛寨乡敦厚村吊楼子
- 15、建设地点:盐津县牛寨乡敦厚村吊楼子
- 16、建设地点:盐津县牛寨乡敦厚村吊楼子
- 17、建设地点:盐津县牛寨乡敦厚村吊楼子
- 18、建设地点:盐津县牛寨乡敦厚村吊楼子
- 19、建设地点:盐津县牛寨乡敦厚村吊楼子
- 20、建设地点:盐津县牛寨乡敦厚村吊楼子

登报作废

邓军不慎遗失建设项目选址意见书、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证,证书编号:201405190090;坐落:大关县翠华镇顺城路;用地面积:90.3平方米;总建筑面积:722.4平方米。特登报作废。

登报作废

昭通市昭阳区驰祥出租汽车有限责任公司不慎遗失预留在中国工商银行股份有限公司昭通昭阳支行的私章1枚,字样:杨玉萍印。特登报作废。

登报作废

翟朝俊不慎遗失土地使用证,证号:鲁国用(九七)字第D97-19号;土地坐落:鲁甸县滨河路;土地使用面积:64平方米。特登报作废。

登报作废

翟朝俊、翟佩霖、范昭焕不慎遗失房屋产权证,证号:00012356;房屋坐落:鲁甸县滨河路;建筑面积:364.5平方米。特登报作废。

登报作废

云南景迈园林绿化有限公司不慎遗失预留在云南彝良农村商业银行股份有限公司的财务专用章1枚,字样:云南景迈园林绿化有限公司财务专用章;法人章1枚,字样:宋磊。特登报作废。

登报作废

昭通蜜艾堂健康管理有限公司不慎遗失在中国工商银行昭通珠泉路支行办理的开户许可证,编号:J7340002558701;账号:25040010000048162。特登报作废。